

困难群体住有所居

——兖州市新型农村社区建设探访之四

□本报记者 吕光社
本报通讯员 张宗磊



□张树锋 报道
为方便老年人饮食起居,新筑镇牛楼社区专门建设了老年公寓。图为5月24日,牛楼社区老人在老年公寓一楼大厅打牌。

4月14日,午后和煦的阳光照进室内,晒得人周身舒畅。兖州市新筑镇牛楼社区老年公寓一层东头,牛楼弟和老伴正神情专注地坐在电视机旁观看柳琴戏《王祥卧鱼》,每到自己喜爱的唱段,老牛就情不自禁地跟着哼唱起来。

老牛左腿受过伤,行动不太灵便,再加上老伴偏瘫在床,村里的新社区建成后,76岁的老牛没有与儿女们一起住楼房,而是和老伴搬进了社区里专为60岁以上老人建设的老年公寓。

“尽管房间只有二十几个平方,但有卫生间、厨房,住得很舒适!”问及住老年公寓的感受,老牛话语里透着满意,“除了侍候老伴,我一天就是‘三小’:喝杯小酒,看个小戏,遛个小弯。”说着,他从电视橱下拉出两个纸箱,里面戏曲光盘装得满满当当,“我这里戏很全,买这些碟我花了一千多。”

牛楼社区建设于2008年5月启动,合并了牛楼、前杨、后杨等6个行政村,已建楼房860户,其中牛楼村490户,已全部入住。牛楼社区党支部书记郭振江介绍说:“前年春节给老人拜年,发现一些老年人住在车库、贮藏室里。老年人不习惯住高层,与年轻人也住不到一块去。村里就决

定配套建设老年公寓,一共盖了54户,供老人免费入住。老年人在一起说话拉呱、打牌、听戏等,感觉非常好。”

为方便老年人饮食起居,牛楼社区老年公寓共三层,80岁以上的老人住一层,70岁至80岁的老人住二层,60岁至70岁的老人住三层。房间是标准的一厨一卫一室,每户免费配备了餐桌、双人床和衣橱,村里每月还发10块钱的煤气补助,交上一定数额的押金就能免费入住。为让老人们住得更舒适安心,村里还配备了一名专职管理员,专门负责老年公寓的卫生保洁、水电使用、求医问诊等日常管理和服务。

建设新型农村社区,对于大部分农民来说买房不是什么问题,但对少数人,像老年人、资金暂时困难的农户和低保户而言,就不那么轻松了。为此,在对每户给予两万元拆旧建新补助的同时,兖州采取因地制宜、分类实施的原则,将老年公寓建设纳入新型农村社区建设配套设施,让住楼房不方便的老人通过入住老年公寓安享晚年。部分社区采取村“两委”、党员联保或共同担保的形式,帮助暂时经济困难的村民向农村信用社申请信用贷款,让他们不因暂时困难耽误上楼。对经济特别困难的村民,部分社区实行先入住新房后分期付款或另行安置的办法,确保他们有房居住。

兰山区签下260亿元招商项目

□记者 杜辉升
通讯员 颜超 李海燕 报道

本报临沂讯 5月28日,兰山区华前城市广场、荣庆物流等11个重点招商项目集中签约,项目涉及商贸物流、板材深加工、城市建设等多个领域,总投资达260亿元。

本次集中签约项目中,总投资38亿元的华前城市广场(综合体)、总投资15亿元的临沂(兰田)“太平洋国际购物中心”项目,首次把国际商业连锁品牌引入临沂市场,加速了临沂商城改造提升步伐。总投资25亿元的安信木地板、投资1.8亿元的广东广新盛红木家具项目,借助兰山区全国四大板材生产基地的优势,带动提升当地地板材业向高端发展。在引入总投资10亿元的荣庆物流、投资7亿元的华派克物流等品牌物流企业后,兰山区物流大而不强、多而不精的现状将得到改善,进一步夯实“物流之都”实力。

东昌府区964个村建起“管监会”

□记者 宋庆祥
通讯员 孟昭福 相宝光 报道

本报聊城讯 “马上就要过麦了,上届村委会修的田间生产路成了半拉子工程,眼看就要影响村民麦收,新一届村委会如何完善这项工作?”5月24日,梁水镇王东新村村民管理监督委员会主任肖继阳就田间生产路问题质询新当选的村主任肖大国。肖大国承诺说:“我昨天已联系了施工队,保证一周内完工,绝对耽误不了群众过麦。”

去年以来,着眼于加强村级权力监督,畅通村民参与村务管理监督渠道,积极探索农村社会管理创新机制,东昌府区整合原村民议事会、村务公开监督小组、民主理财小组三个组织职能,在全区964个行政村建起了“村民管理监督委员会”这一专职监督组织,并配套推行村务公开、财务双代管、村干部勤廉双述、公章管理四项制度,初步构建起决策权、执行权、监督权三位一体,既相互制约又相互协调的农村政权管理机制。

“管监会”的成立,对改进村干部作风、促进村务工作的开展,起到了积极的推动作用,并有效保证了村干部廉洁从政。梁水镇前王村没征求群众意见就准备把一处10余亩的坑塘低价承包给关系户,村“管监会”得到群众的反映后,及时和村委会联系,纠正了他们的错误做法,并协调重新组织了公开拍租,中标价比原来高出了2万多元。

“建立村民管理监督委员会以来,全区村级矛盾纠纷减少了近七成,群众对村干部的满意率上升了十二个百分点。”区委书记李小平介绍。



□汤序民 蒋惠庆 报道
5月26日,无棣县第二人民医院医务人员带着药品和医疗仪器来到碣石山镇敬老院,为生活在这里的76位孤寡老人进行义诊。图为卢兆生医生在为91岁的孤寡老人李德然检查眼睛。

制度促规范 服务保和谐

博兴经济开发区细化社区管理

□记者 王福录
通讯员 王志强 郝安振 报道

本报博兴讯 近日,博兴县经济开发区香驰社区东河村评选的58户和谐家庭“新鲜出炉”。与以往不同的是,这次社区不仅为他们颁发了荣誉证书,还制作了牌匾。近年来,博兴县经济开发区积极探索农村社区管理之道,越来越多的社区成了管理有序、服务完善、文明祥和的社会生活共同体。

开发区管委会主任卢跃林说,为推进和谐社区建设,自2009年开始,博兴县经济开发区开展了和谐家庭评选活动。每次评选,先经村民投票,按得票多少在村务公开栏内公示3天,经公示无异议的,由村(居)党支部最后核定并报开发区创建和谐家庭领导小组审批。审批后,在村里召开大会表彰奖励。在村(居)评选的基础上,该区还评出区级和谐家庭。

在推进和谐社区建设的同时,该区大力推进社区服务转型:针对以往农民办事难的问题,开发区成立了综合服务中心,民政、劳动保障、财政等具有政府审批职能的部门都在这里设立窗口,为群众提供“一站式”服务。每个社区都设有民

生代理员,形成了“群众动嘴,干部跑腿,办事找代理”的为民服务新机制。同时,按照村(居)分布情况建立了社区卫生服务中心、民事调解中心、文化活动中心、便民超市、幼儿园等,基本上满足了农民的社区生活需求。在加快实施城乡统筹道路工程、电网改造工程的同时,开发区加大政府投入,大力实施农村社区环境绿化、亮化、美化工程,做好农村环境卫生综合整治工作。开发区还组建了30多人的农村社区清洁队伍,购置了专用车辆、设备,每个村(居)按照300人一名保洁员的配置,建立起了保洁员队伍。村民把自家的垃圾放到门口,每天由保洁员集中收集后运到村(居)的垃圾箱,再由垃圾清运车运送到垃圾处理厂统一处理。

就业是民生之本。为了对适龄人员开展就业技能培训,开发区对村(居)18岁至55岁的农民建立了“农村富余劳动力”台账,免费提供就业培训服务。在原有的农村文化中心基础上,开发区新建了农民学校,培训内容包电路维修、科普知识、种植技术、养殖富民等十大科目。目前,开发区80%的劳动力经过培训在辖区内企业就业。

顶呱刮百万大奖票“闪耀宝石9”明日上市

闪耀宝石9,财运天天有!体彩顶呱刮家族再添新丁,首款珠宝类百万大奖票“闪耀宝石9”6月1日将火热登陆山东。

“闪耀宝石9”是顶呱刮继“三重钻石”、“红宝石”、“绿翡翠”和“黑珍珠”后推出的又一款珠宝类游戏,“珠光宝气”系列一向备受彩友青睐,已经为大家送去了无数幸运与惊喜,“闪耀宝石9”作为首款珠宝类百万大奖票,在票面、玩法、中奖机会、奖金等方面更是全面提升。

“闪耀宝石9”面值20元,共有20次中奖机会,最高奖金高达100万元。该款票面设计精美,整张票面以米红色为底色,领奖区则采用靓丽的明黄色,颗颗晶莹剔透的宝石点缀其间,使得票面充满了尊贵的气息,让人一眼就喜欢,忍不住想刮上几张。

此款游戏不仅票面尊贵,连游戏方式都经过了精心的设计,充满了神秘气息。整张票面共有5个游戏区,每个游戏都与9有关,在中国传统文化中,9为阳数的极数,即单数的最大数,是充满神奇的一个数字。“闪耀宝石9”的五个游戏,包括九宫格,比



大小、找符号、对数字等,均是逢9即赢,是不是充满了神秘的气息而又忍不住想让人一试身手呢?寻找吉祥数字,让您在简单有趣的游戏中收获财富与快乐!

500万,516万,864万,919万,1000万 5注大乐透巨奖席卷山东

500万,516万,864万,919万,1000万!5注超级大乐透巨奖席卷山东!今年以来,大乐透巨奖频频在山东爆发。5月28日晚,超级大乐透第11061期全国开出了3注一等奖,我省彩友异常幸运,又中得1注919万元巨奖。至此,我省彩友今年已经狂揽5注大乐透500万元以上巨奖。

今年以来,我省彩友频频中大乐透巨奖,3月16日,淄博彩友中得了1注大乐透500万大奖,为今年我省的出奖拉开了序幕。4月份的两注大乐透巨奖分别在4月6日和4月25日中出,单注奖金为864万和1000万。5月份,大乐透开始了亿元大派奖活动,每期400万元的派奖和亿元高奖金的“双保险”给广大彩友送上了更多的惊喜。5月21日,大乐透单期爆出21注大奖,我省彩友又中得1注516万。仅仅过了一周,大乐透又将1注919万巨奖送到我省彩友的手中。短短两个多月的时间,我省彩友就接连中得了5注大乐透500万元以上巨奖,引发了山东彩市不小的震动。

打铁要趁热,中奖重时机。彩友们要抓住大奖在山东频频爆发的有利时机以及每期400万元的派奖奖金,3亿元以上高额奖金的有利条件,合理使用复式、追号和倍投等投注方式,夺取大乐透更多、更大的巨奖。

让孩子快乐成长——山东体彩打造“爱心助学基地”

5月27日上午,泰安岱岳区徂徕镇李家塔小学的583名学生收到了期待已久的“六一”儿童节礼物——由泰安市体彩中心送来的价值5000元的体育器材,包括综合训练器、体操垫、板羽球拍、跳绳、铃铛架等。

据李校长介绍,这是自1997年建校以来接受的第一次体育器材捐助,之前受条件限制,全校13个班级的学生上体育课只能做简单的训练,远不能满足体育锻炼需求。教体育课的崔老师说:“有了这些器材,我们的体育课更有趣味了,孩子们的锻炼也有针对性,也为体育教学提供了保障。”本次捐助活动是泰安市体彩中心建设“爱心助学基地”的序幕,旨在为贫困小学提供强有力的支持,发扬公益体彩爱心助学的宗旨。据了解,泰安体彩已经连续五年开展爱心助学活动,支援建设了20个乡镇小学,惠及在校学生2000余人。



法国波尔多集团(中国)有限公司

法国的阳光,法国的葡萄和法国的橡木桶,葡萄的管理和酿造都是在法国进行,诚邀中国加盟商。

- ▲ 要求加盟商在当地拥有一定的人脉关系及经济实力。
- ▲ 并能将卡诺莎品牌渗透至当地的中高端人群。

如果您具备以上条件并获取专卖资格就可以得到公司如下支持:

- ▲ 专卖店内外装修及房租。
- ▲ 专卖店营业员的专业培训及薪资。
- ▲ 产品推广宣传支持及促销支持。

